

说好免费领净水器结果花了7000多,滤出的水杂质依然较多 为揭净水器推销猫腻,他卧底寻证据

壹点帮办

爆料平台: 齐鲁壹点情报站
爆料热线: 13869196706

为群众办实事

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张国桐

“净水器免费送 但滤芯需要购买”

11月3日上午,张亮陪母亲外出遛弯儿,一名小伙子塞给他一份宣传页,并一再声称高质量的净水器免费送。

“当时那名小伙自称是经理,并且告知我当天中午就举办净水器免费送的活动。我问他活动地点,小伙说,只要到我家附近的一家酒店,就会有人接我。”张亮告诉记者,他先将母亲送回家,给母亲做了午饭,13点左右,他前往小伙所说的那家酒店。

在此期间,他先后两次接到了工作人员的电话,电话中对方一再催促他参加活动。“我到了那家酒店,果真有人接我。我被带到酒店里的大厅时,活动已经开始,现场人很多。”张亮记得,一名自称“教授”的人在台上讲解着高质量饮用水的重要性,他还通过三个实验证明“免费送”的净水器质量颇佳。

“当时那名‘教授’做了三个实验,有pH试纸实验、电解实验以及试液实验,通过这三个实验证明,净水器过滤后的水确实很清澈。”张亮说,实验完毕后,一名自称净水器厂家领导的男子走上台,讲解了免费送净水器的活动规则。

这个过程中,该男子表示,净水器的确是免费送,但净水器中的滤芯需要购买,按照一年更换三次滤芯的标准,想获得免费送净水器的资格,需要购买6年的滤芯。“当时大家排队购买,而且还签了一个申请表,上面写着滤芯440元一个,18个滤芯共计7920元。”张亮表示,由于当时他没带够钱,工作人员当天上门安装完毕后,他支付了购买滤芯的钱。

机缘巧合下测试水质 发现存在较多杂质

自从安装了净水器,张亮的母亲每天都会用净水器过滤后的水来泡茶。

11月中下旬,小区安装公共

为了让母亲饮用放心水,济南市民张亮(化名)在一次偶然参加的“免费送净水器”活动中,花7000余元购买了净水器,结果发现净水器过滤出的水存在杂质,而净水器厂家和工作人员也都失联。

为了讨说法,也为了警醒更多人,张亮“卧底”打入到“免费送净水器”的会场,搜集对方的违法证据。张亮也希望相关部门能够重视此事并进行联合执法。



济南市民张亮购买的净水器滤芯,每个花费440元。

特别提醒

别被“免费送”蒙住双眼

据媒体报道,为“刺激”消费者购买净水器,销售人员往往会采用各种手段,其中三个套路比较常见:首先是过分夸大水质污染;第二是用科学实验来证明自来水污染,这其实是偷换概念,自来水会出现褐色沉淀物,是因为水中有钙镁离子,电解之后发生变化,而纯净水过滤后不含钙镁离子,因此电解不会发生变化,但有钙镁离子并不能说明自来水中含有污染;第三是夸大净水器功效,看过电解水的实验,很多人会认为自来水是脏的,那么推销人员就会进一步宣传净水器的作用。

此外,打着“免费”旗号吸引顾客的销售模式也屡见不鲜,这些“天上掉馅饼”的事情并非真正的免费。比如“免费”净水器,销售人员把净水器和滤芯捆绑销售,让市民以为自己花的钱只是用于购买净水器滤芯,而净水器没有花钱。据报道,一个滤芯的成本可能只有几十元,而这些人竟然卖到几百元。对此,济南市消协一位工作人员提醒市民,如果遇到“免费”产品,不要盲目或者以贪小便宜的心理跟风购买。购买过程中一定要核实公司或工作人员是否有相关资质,比如公司是否有营业执照,工作人员是否持证上岗等,还要注意公司是否有固定经营场所,以免购买产品后给自己带来后续的隐患。 本报综合

饮水机,安装人员经过考察,选择接入张亮家旁边的管道。正是这次机缘巧合,张亮萌生了测家中净水器过滤质量的想法。“当时我按照要求把家里净水器清洗了一遍,然后接了一杯水找到负责监测公共饮水机水质的工作人员,结果家里净水器过滤后的水,杂质测出来的数值为600,而公共饮水机过滤后的水,杂质数值才20。数值越高,说明杂质越多。”张亮告诉记者,看到这种情况,他立刻停用家中的净水器,并拨打净水器厂家和售后人员的电话,结果购买时留存的电话要么是空号,要么已经停机。

“花了这么多钱,净水器过滤后的水杂质这么多,我肯定要讨说法,于是我反复向相关部门反映,结果他们没有找到这伙卖净水器的人。”张亮说。

为搜集维权证据 两度“卧底”促销会场

此后,张亮每天上街都盯着来往的行人,希望能找到那些“骗”自己入局的人。或许是功夫不负有心人,12月10日,张亮再次碰到一名小伙发放免费送净水器的宣传页,透过人群,他一眼认出这名小伙就是上次在活动现场自称厂家领导的男子。张亮此刻萌生了一个想法,他要以身卧底的身份进入活动现场,然后搜集证据。

“还是一样的套路,到了约定地点有人接,只不过这次活动地点变成了一家饭店。”张亮说,12月10日中午,他如约到达活动现场,为了不打草惊蛇,他坐在了活动现场的最后一排。不过,他在用手机拍摄现场画面时,一名男子突然闯入现场。“那名男子走到台前,低头给讲解人员说了几句,讲解人员抱着笔记本电脑就走了。我身后的工作人员也拎着换了外包装的净水器走出了会场。最后闯进来的那名男子告知大家,饭店需要用大厅,活动暂停,改日电话联系,并让大家拿好手中的宣传页。”张亮说,面对这个突发情况,他立即追下楼,结果刚出饭店电梯,就看到工作人员拎着净水器分批离开了饭店。

几乎是同一伙人,相同的路数,张亮觉得他们还会再出现,他便随时关注着手机,生怕漏掉净水器工作人员的电话。果不其然,12月11日,张亮又接到净水器工作人员打来的电话,告知他当日中午举办活动,而这次的活动地点换成了另一家饭店。“11日我没有进入会场,而是在饭店附近查看,当时我看着有年轻人站在饭

店门口,感觉是与上两次搞活动的净水器工作人员是一伙的。过了一段时间,从饭店里出来好几个人,手里拎着净水器,他们分别乘出租车离开了。”张亮说,在卧底过程中,他看到活动现场那么多人,心里很着急,他希望相关部门能够联合起来协作执法,将这伙打着免费送净水器的人绳之以法。

生产厂家已被 列入经营异常名录

按照张亮提供的信息,12月17日记者走访了举办免费送净水器活动的多个地点。其中一家酒店工作人员表示,此前确实有一伙卖净水器的人员来租赁场地,时间为半天,活动结束后他们就离开了。“市场监督管理部门和公安部门都来调查过了。”该工作人员说。而在另一家饭店,工作人员告诉记者,前段时间的确有卖净水器的人员来过店里,当时有很多人来,后来他们感觉事情有些不对劲,就将卖净水器的人员赶走了。

随后,记者发现净水器产品外包装和说明书等处显示了三家公司:一家名为北京净水润万家水处理设备科技有限公司(以下简称北京净水),另一家则为北京壹露壹泉水处理设备科技有限公司(以下简称北京壹露),第三家为廊坊沐泉科技有限公司(以下简称廊坊沐泉)。

记者通过天眼查查询看到,北京净水于2021年4月成立,10月就被北京市海淀区市场监管局列入经营异常名录,而北京壹露根本查询不到。至于廊坊沐泉,记者发现该公司曾在今年10月被廊坊市文安县市场监管局罚款1.8万元。

记者按照净水器申请表以及说明书上显示的电话,试图联系北京净水和北京壹露,但是,客服、售后以及工作人员的电话要么关机,要么提示号码不存在。记者联系廊坊沐泉时,一名女性反复说:“你电话打错了”。

12月20日,记者从相关部门了解到,此类投诉中,由于净水器工作人员具有较强流动性,因此希望广大市民能够积极提供线索。在拿到相关线索后,他们会多部门联合执法,对净水器、公司资质等方面展开查处。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:冯秀霞 组版:刘淼

接到森林火险预警信号后, 应该怎么做?(一)

应急公开课
主办单位:山东省应急管理厅

当发出森林火险蓝色、黄色、橙色、红色预警信号时,有关单位或地区应当立即启动蓝色、黄色、橙色、红色预警响应,并落实相应防范措施。

一、蓝色预警响应。1.关注预警区域天气等有关情况。2.及时查看预警区域森林火险预警变化。3.注意卫星林火监测热点检查反馈情况。

二、黄色预警响应。1.利用广播、电视、报刊、网络等媒体宣传报道预警信号及其响应措施。2.加强森林防火巡查、瞭望监测,加大火源管理力度。3.预警地区的森林防火指挥部认真检查装备、物资等落实情况,专业森林消防队进入待命状态,做好火灾扑救有关准备。

三、橙色预警响应。1.利用广播、电视、报刊、网络等媒体宣传报道预警信号及其响应措施。2.加大森林防火巡查、瞭望监测,严格控制野外用火审批,禁止在森林防火区野外用火。3.预警地区森林防火指挥部适时派出检查组,对预警地区森林防火工作进行督导检查。4.了解掌握预警地区装备、物资等情况,做好物资调拨准备。5.了解预警地区森林消防队伍及专业森林消防队队伍布防情况,适时采取森林消防队靠前驻防等措施。专业森林消防队进入待命状态,做好森林火灾扑救有关准备。6.开展森林航空消防工作的地区和航站加大飞机空中巡护密度。

(来源:中国应急信息网)

枣庄市市中区 积极推进全过程预算绩效管理

枣庄市市中区财政局严格按照预算管理一体化规范要求,从预算编制环节出发,初步建立了预算绩效管理体系,实现了预算绩效管理工作的常态化。

一是强化预算绩效目标编制。实现绩效目标范围覆盖“四本”预算,同步编制项目支出绩效目标和部门整体支出绩效目标,做到目标编制科学、合理、规范。

二是优化绩效运行监控。以预算一体化系统为平台,对纳入预算管理的所有项目支出进行绩效监控,对绩效目标实现程度和预算执行进度实行“双监控”,实现绩效监控全覆盖。

三是做深预算绩效评价。建

立自评抽查机制,选取涉及民生和社会关注度高的项目进行财政重点评价,增强评价结果的准确性和公信力,推动绩效工作提质增效。

四是探索评价结果应用。区财政局对绩效评价结果进行全面的分析,结合项目具体情况,将评价结果与当年预算调剂、下一年度预算安排相挂钩,切实提高财政资金使用效益。

五是实施预算绩效考核。将绩效管理工作纳入区政府高质量发展考核当中,同时作为下年度部门预算资金安排的重要参考依据,推动全过程预算绩效管理工作再上新台阶。(高焕民 赵连喜)

曲堤街道开展 垃圾分类宣传活动

为进一步响应政府号召,大力推进家庭生活垃圾分类工作,倡导“绿色村居低碳生活”科学理念,让村民更好地了解垃圾分类工作,自觉开展垃圾分类,结合妇联建设工作,济南市济阳区曲堤街道开展“垃圾分类,从我做起”宣传活动,街道部分村“出彩人家”示范户代表参加活动。

妇联工作人员向前来咨询的居民认真普及垃圾分类的基本常识,讲解如何对生活垃圾进行分类以及怎样配合村里的垃圾分类工作。活动中,利用垃圾桶及卡片进行现场模拟投放实践,在不断实践中学习了垃圾的正确分类。大家纷纷表示,作为出彩人家示范户更要带头做好垃圾分类,响应政府号召,从现在做起,从生活点滴做起,彻底改变脏乱差的居住环境,争做文明好市民,留住一方碧水蓝天。

此次活动的开展,增强了村民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,让广大村民意识到环境保护的重要性,从而积极参与到垃圾分类的行动中来,养成垃圾分类的好习惯。(陈珊珊)